B02 坪山新闻 2018年10月18日 星期四

责编\组版:徐鹏 美编:朱海波

铁肩担当写忠诚 丹心一片护平安

记坪山公安分局燕子岭派出所所长麦庆培



1991年6月,21岁的麦庆培穿上 警服时,在心里默默许下"立警为公、 执法为民"的铮铮誓言。从警27年, 当年的誓言已深深熔铸进血液,化为 无畏的坚毅和执着的坚守;从警27 年,他曾连续3个月吃住在办公室,每 天只睡三四个小时,也曾连续70多个 小时不眠不休、连续作战;从警27年, 他已不记得有多少个除夕夜、节假日 在值班值守中度过……从警27年,他 荣立个人一等功1次、三等功2次、嘉 奖1次,并多次获评优秀公务员。

做表率 以身作则带队伍

2012年7月,麦庆培调任坪山燕子 岭派出所所长。该派出所管辖区域是 深圳市大工业区、出口加工区、区政府 和中心公园、聚龙山公园等重要园区、 场所所在地,交通路网四通八达,辖区 总人口约12.5万人,其中非户籍人口占 比超过92%,治安管理形势极为复杂。

有20多年公安工作经验的麦庆 培深刻认识到,要把辖区治安搞好,首 先要有一支过硬的队伍。"其身正,不 令而行;其身不正,虽令不从。"麦庆培 深深懂得这个道理。

到任后,麦庆培首先叫响"向我看 齐"的口号,以"防发案是硬道理、控警 情是硬任务、抓打处是硬功夫"的理 念,带头勤政,既当指挥员又当战斗 员,不论是巡逻、检查、走访,还是侦 查、抓捕、维稳,他都身先士卒、冲在前 面。哪里危险就向哪里冲,哪里困难 哪里就有他的身影,为全所民警树立 了榜样,迅速带出一支思想和业务素 质过硬的警务队伍。

2012年以来,燕子岭派出所警员 违规违纪零发生,在全区公安系统绩 效考核和群众满意度考评中连年保持 前三佳绩,荣立集体二等功1次、集体 三等功1次,并多次获评市局先进派 出所、坪山区"创先争优"先进基层党 组织等称号。

擅创新 警企联巡保平安

"辖区社会治安的好坏,群众有没 有安全感,是衡量公安工作的一把尺 子,确保一方平安是最大的民生。"初 任燕子岭派出所所长时,辖区"两抢" 案件频发,治安形势严峻,麦庆培在班 子和全体警员面前表明了决心。

当年的燕子岭派出所辖区有125 家企业,聚集数万名非户籍人员,管好 工业园区、企业及其周边治安,就是管 好辖区治安环境的关键。麦庆培用半 年时间逐家走访辖区企业,建立起良

好的警企合作关系。在辖区公安系统 创新推出"一专车、一系统、一机制、一 平台、一中心"的"五位一体"警企联巡 体系,36家企业配置的60辆治安巡防 电动车统一外观标识,配备警灯、GPS 等设备,分布在企业的数百名保安员 每小时执行企业周边路段治安巡逻任 务,警企联巡有效扩大了辖区治安整 治影响力、震慑了犯罪。几年来,燕子 岭所辖区域治安形势稳定,路面"两 抢"警情几乎绝迹。

此外,麦庆培根据企业治安信息 员提供的冒用他人身份信息线索,带 领民警顺藤摸瓜、细致摸排,成功破 案,抓获1名潜逃12年的湖北枝江灭 门惨案在逃犯,受到市局和分局表彰。

从警27年,家人已习惯了他值夜 班每周只能回家一两次,习惯了他一 有重要任务就吃住在办公室,习惯了 他手机24小时不关机,习惯了他团圆 年夜饭的缺席……如今,48岁的麦庆 培已不再年轻,但"立警为公、执法为 民"的初心从未改变。 文/图:吕晓春

我们的节日

坪山街道

走街串巷慰问社区老人

昨日,坪山街道组织"银龄"志 愿互助队走街串巷,为辖区196户80 岁以上高龄、孤寡老人送去药箱、血 压计等家用医疗用品和重阳节的祝 福。此外,和平社区开展"九九重阳 享健康"健步走活动,吸引百余名老

当天,101岁高龄的陈阿婆成 为志愿互助队的第一个走访对象。 穿着绿马甲的老年志愿者围坐在陈 阿婆周围,与陈阿婆聊家常,了解老 人家的生活、身体状况和服务需求。

在和平社区健步走活动中,100 余名老人在组织方带领下,唱着红 歌从马西居民小组出发,现场气氛 活跃,大家兴致高涨。健步途中,每 5名老人由1名义工随行照顾,以确 保老人安全。"这样一路走下来,感 觉自己变年轻了,以后要常约上老 伙伴出来走一走。"70多岁的邱老 伯开心地说。

(吕晓春 张露 刘璐 任淑华)

马峦街道

金婚庆典文艺汇演嗨翻天



"夕阳正好,风光无限"老年人文艺汇演现场。深圳侨报记者 任翠翠 摄

龙田街道 看演出品美食共庆佳节

10月16日下午,由龙田街道办 事处主办,竹坑社区工作站、居委会 承办的"党建引领,共度重阳"大型 文艺晚会在社区广场举行,300余 名居民观赏演出,齐品美食,共庆重

文艺晚会在高亢激昂的《盛世 欢歌》开场舞中拉开序幕,随后,细 腻温婉的女生独唱、健康向上的太

极柔力球表演、神秘有趣的魔术表 演、幽默风趣的相声小品、惊心动魄 的杂技演出等精彩纷呈的节目陆续 上演,贏得现场观众阵阵掌声。

演出过程中,热气腾腾的客家 大盆菜被端上桌,大家一边品尝美 味佳肴,一边观看演出,邻里之间聊 聊家常,氛围温馨融洽。

(刘雯琪 吴远茹)

碧岭街道

举办庆祝重阳节文艺活动

昨日,碧岭街道沙湖社区举办 "关爱老年人,为幸福添彩"庆祝 重阳节文艺活动,营造浓厚的节 日氛围。

活动现场,《好公公好婆婆》 颁奖仪式和舞蹈、乐器合奏、诗歌

朗诵、独唱等9个节目轮番上阵, 吸引200余居民前来观看,观众高 声喝彩,掌声连连。表演结束后, 社工与义工为老人送上美味的蛋 糕与水果茶点,让老人们感到无 比温馨。 (任翠翠 何莹莹)

昨日下午,坪山体育中心副馆热 闹非凡,掌声、喝彩声不断响起,马峦 街道"文明友善·幸福马峦"系列活动 之"我的夕阳别样红"金婚庆典活动正 在进行。前日,马峦街道"夕阳正好, 风光无限"老年人文艺汇演在坪环社 区文化广场举行,来自4个社区的400 多名老年朋友参加活动。

金婚庆典活动现场浪漫温馨,专 业摄影师为13对社区老年夫妇拍摄 金婚纪念照,并制成相框赠送给他 们。参加活动的金婚夫妇平均年龄 70多岁,年龄最大的老人85岁。活动 中,主持人邀请1对金婚夫妇上台分 享他们相濡以沫多年的爱情故事。庆 典活动除了各社区老年人自导自演的 节目外,还有中国传统川剧变脸表演, 表演者不断变换"脸谱",台下观众叫 好声不断,表演者还走到老人中间与 大家互动。

10月16日,"夕阳正好,风光无

限"老年人文艺汇演在沙坐老年人协 会热情洋溢的舞蹈《东方大吉祥》中拉 开序幕,随后,10个各具特色的节目 轮番上阵,精彩的演出赢得现场观众 阵阵掌声。老年观众一边尽情享受着 这场精彩绝伦的视觉盛宴,一边品尝 着主办方准备的水果和糖果。据介 绍,此次演出的节目均由社区老年人 协会会员自编自导自演。

近一年来,马峦街道多次开展形 式多样、内容丰富,有益于老年人身心 健康的各项活动,充分发挥老年人协 会桥梁纽带作用,推动马峦老龄事业 发展。接下来,该街道相关职能部门 将进一步加强老龄工作,不断提高服 务水平,增强保障能力,想老人之所 想,急老人之所急,切实把街道党工 委、办事处的温暖送到老年人心坎上, 确保老年人晚年生活更有意义、更加 丰富多彩。

(任翠翠 吴玲敏 黄建华 张德文)